

宜春日报

YICHUN RIBAO

中共宜春市委机关报 宜春市融媒体中心出版

宜春新闻网网址: https://www.newsyc.com

2025年2月

5

星期三

乙巳年正月初八

国内统一连续出版物号

CN 36-0005

邮发代号: 43-12

第15784期

今日4版



构建技术创新体系 加快培育创新载体

樟树市工业强“引擎”驱动发展之轮

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 走在前 勇争先 善作为

本报讯 孙家兴报道:工业兴则经济兴,工业强则发展强。去年以来,随着一个个重点工业项目顺利推进,一家家工业企业蓬勃发展,一条条生产线高速运行,工业经济这个强劲“引擎”,为樟树市高质量发展挺起“硬脊梁”。

一进入金虎集团的生产车间,景象便让人眼前一亮,以往传统车间里忙碌嘈杂的画面不见了,取而代之的是高度自动化、智能化的生产场景。只见激光切割机等大型机械化智能设备整齐排列,智能机器人有条不紊地进行着各项操作,精准地抓取零部件,熟练地完成冲压、冲孔、折弯等工序,动作流畅而高效。

作为樟树市金属家具标杆企业,金虎集团充分发挥数字技术的赋能作用,

以创新赋能产业发展,加快传统“制造”向“智造”转型,形成金属家具“量身智造”闭环,助推行业走向数字化转型之路。

樟树市工信局局长郑明告诉笔者:“在金虎集团的引领带动下,樟树市光正、卓尔等一批企业都陆续进行了数字化转型。截至目前,98家金属家具企业完成入企诊断,34家正在改造中。下一步,我们将继续发挥‘金虎样板’引领作用,推动更多企业智转数改,形成新的增长点。”

在优惠政策加持、示范企业引领下,樟树市企业已实施数字化改造203家,中医药产业入选省级“产业大脑”建设名单,工业园区纳入全省第二批产业集群和中小企业数字化转型试点范围,

工业经济稳步增长。

大企业数智转型求突破,中小企业创新驱动谋发展。江西锐盾集团是一家集金属家具研发、设计、销售、生产、售后服务为一体的现代化高新技术企业。作为一家主营金属家具的中小企业,锐盾从5个人的小团队发展成为拥有128名员工的实体生产型企业。去年前三季度营业收入达1.97亿元,缴纳税收约700万元,并获评2023年度国家级专精特新“小巨人”企业。企业的发展壮大,离不开樟树良好的营商沃土。

“一路走来,公司从小到大,由弱到强,离不开各级政府的关心与支持。政府给予了我们很多的扶持政策,比如帮助争取用地指标、银行贷款贴息减免、拓展海外市场等。”锐盾集团副总经理杨奎介绍。

这些年,樟树市围绕中药、化药及生物医药、医疗电子及医疗器械、大健康、酒、食品和现代金属家具6条制造业重点产业链,着重培育了一批主营

业务突出、竞争力强、成长性好、创新性高的专精特新“小巨人”企业。去年以来,该市新增省级创新型中小企业21家,总数达73家,位列宜春市第一。

技术创新始终是推动产业升级、实现可持续发展的关键。作为一家集产、研、销于一体的中药制药企业,江西纳非堂制药有限公司坚持以创新作为企业发展的核心动力,持续推进技术自主研发应用,将传统樟帮炮制工艺与现代科学相结合,积极改革创新。该公司投资2000多万元打造了以中药配方颗粒产品研发为重点,集科研、生产、分析检验为一体的硬件设备体系。该企业技术中心获评2024年省级企业技术中心。

近年来,樟树市加快构建以企业为主体、市场为导向的技术创新体系,加快培育创新载体,引导和支持企业不断提升自主创新能力。截至目前,该市已拥有省级企业技术中心23家,数量居全市各县(市、区)之首。

推动交通领域民生实事落实有速度更有温度

我市建设“人民满意交通”

本报讯 记者丁锐 黄永东报道:2020年以来,我市交通运输系统以建设“人民满意交通”为目标,对标群众期盼,在高质量推进“四好农村路”建设、推动农村客货邮融合发展、提升便民惠民服务水平等方面出真招、求实效,推动交通领域民生实事落实有速度更有温度。

高品质推进“四好农村路”建设。我市交通运输系统进一步规范农村公路建设项目管理,在全省率先成立农村公路建设质量“两报告、两协同、一闭环”督查组,对农村公路建设项目实行“五查”(查责任落实、方案制度、通信保障、隐患解除、物资储备),并出台《宜春市农村公路养护工程计划预报工作方案》,建立养护工程项目预报机制,实地核查全市145个养护工程项目,对25个不合理项目予以退回并要求整改,建立2024年养护工程项目预报库,着力解决农村公路“油返砂”“物返不畅”等痛点问题,将有限的养护资金用在刀刃上。同时,开展农村公路不正之风和腐败问题专项整治工作。聚焦2017年11月1日以来开工(含未竣工)的农村公路项目,紧扣项目决策、审批、招标采购、建设监管、竣工验收、资金管理使用等重要环节,梳理排查项目存在的问题。各县(市、区)通过排查,共发现存在问题项目60个,现已全部整改完成。2024年,全市累计完成农村公路投资29.56亿元,完成目标投资的111.6%;已完成新改建

农村公路471.55公里,完成目标任务的124.1%;完成59座危桥改造,完成目标任务的236%;完成安全生命防护工程222.2公里,完成目标任务的138.9%。

大力推动农村客货邮融合发展。我市交通运输系统加速推进农村寄递物流体系建设,已建成万载、樟树、丰城、靖安和铜鼓5个配送中心,高安和宜丰配送中心正在建设中,即将交付使用;所有乡镇均设有快递服务网点,建成村级站点1255个,开通客货邮线路71条,通过一个站点服务覆盖两三个村的方式,基本实现快递服务行政村全覆盖。引导快递企业与汽运企业开展合作,配有农村地区投递汽车147辆,汽车化投递比例达到57.4%,位居全省第一。

强化服务意识提升便民水平。我市交通运输系统围绕“连心是基础、服务是根本、安全是目标、法治是保障”总要求,提出并践行“走进工作、走近生活、走入心里”的“三走”工作法,组织开展专题调研并出台9条便民举措,为用车企业增加70多辆车辆指标,解决了企业上车难、办事难等历史遗留问题。围绕“高效办成一件事”改革,推进营商环境再优化,全市道路运输企业电子证照申领率达96.87%、道路运输车辆电子证照申领率达93.73%,综合排名列全省第一;道路运输跨省通办好评率达98.95%。同时,推进“大件运输许可一件事”改革,让“数据多跑路、群众少跑腿”,大大方便了企业和群众。



新春游园会

1月25日,参演人员在樟树市临江镇集镇进行民俗文化巡演。

当日,该镇举办首届新春游园会“多彩民俗闹新春”文化巡演活动。活动中,民间艺人身着各式传统服饰,边走边表演舞龙、踩高跷、秧歌舞、走旱马、财神送宝等民俗节目,让广大群众近距离感受浓浓年味和传统文化的魅力,在喜庆热闹的氛围中欢庆新春佳节。

(本报记者 周亮 摄)



订单里寻年味

本报记者 漆思恣 白雪

蛇年春节到来之际,宜春凯福赛科技有限公司的生产车间比往常更加忙碌。为了赶在春节放假前将节前最后一批订单发出,4条组装线、3条全自动设备线、百余名工人开足了马力。“正常加班是到晚上9点,这几天天天干到晚上12点。”1月23日,记者来到宜春凯福赛时,董事长邹根生如是说,“我们1月份刚刚签下沙特客户的2万台订单,现在订单已经排到了3月份。”宜春凯福赛科技有限公司是宜春

经开区一家专注于生产破壁机、搅拌机、厨房小家电的企业,产品以出口为主,其生产的多功能料理破壁机远销非洲、中东、南美等70多个国家及地区,其中大部分为共建“一带一路”国家,凭借着产品质量高和售后服务好深受当地消费者欢迎。

去年2月,邹根生带着全家去埃及旅游,让他万万没想到的是,这次旅游给他带来了商机。“当时,我近距离地体验了当地的饮食习惯,发现他们喜欢自

制各种酱料蘸烤肉和大饼吃。我立马想到,为什么我不在产品里增加一个打酱料的功能呢。”回国后,邹根生马上将产品研发提上日程。经过大半年的产品升级和推广,去年10月下旬,凯福赛迎来了返单量暴增。“至少是增加了50%。”邹根生笑嘻嘻地介绍道。

而让邹根生更加开怀的是,这一年的成绩给企业发展带来了信心。1月20日,凯福赛召开了年终总结大会,不仅公司2024年的营业额同比增

加35%,企业员工每月的平均收入也从2023年的5000多元增加到8000多元,现场还为满五年的优秀员工送上了定制钻戒。“这些都是靠我们全体员工辛辛苦苦挣来的,我没有贷一分钱。”说到这里,邹根生露出一脸骄傲,“我的目标是在三年内让我的员工每月人均收入突破万元。”

采访中,邹根生电话不断,浙江义乌的客户来电说,他们刚刚开完2025年采购计划会,给到凯福赛的份额几乎相当于其他同类企业的总和。谈及企业未来,邹根生自信满满:“明年我还要投资500万元增加一条智能化生产线,营业额目标增加30%,冲刺50%。共建‘一带一路’国家这个市场太广阔了,我现在才迈出了一小步,我相信这条路一定越走越宽。”

“整装”前行 不负春光

杨鼎超 龙云根

岁月更替,华章日新。春节假期已然结束,春光乍序,青年干部当“整装”前行,勤掸“思想尘”、多思“贪欲害”、常破“心中贼”,以焕然一新的姿态和昂扬向上的状态面对工作,不负春光,拥抱未来。

用好“鸡毛掸”,勤掸“思想尘”。思想是行动的先导,一旦思想蒙尘,行为就容易出现偏差。青年干部要全方位清洁自身,保持理想信念的坚定,勤用“鸡毛掸”,定期清扫思想中的陈旧观念、消极情绪以及享乐主义等“灰尘”,不断自我净化,始终保持积极向上的心态。

筑牢“防火墙”,抵御“贪欲害”。青年干部要时刻在思想和行动上筑牢“防火墙”,牢牢抵御“贪欲害”。要管好嘴,不该说的话坚决不说;要管好自己的手,不该拿的坚决不拿;要管好自己的腿,不该去的地方坚决不去。恰逢春节,人情往来是必然,唯有做到事事提防、事事有界,方能保持拒腐、永不沾的本色。

紧抓“铁戒尺”,常破“心中贼”。破山中贼易,破心中贼难。“心中贼”是内心深处的妄念,放任其滋生,则容易一步步滑向深渊。打破“心中贼”,须坚定理想信念,常修从业之德,常怀律己之心,给思想划出警戒线,把好世界观、人生观、价值观的“总开关”,始终把个人信仰、人生价值定位在为人民服务之上,永葆共产党人的政治本色。



草莓采摘

春节期间,上高县野市乡明星村草莓基地,游客们正在采摘新鲜草莓。

近年来,上高县坚持党建引领,因地制宜发展草莓、甜柿、桔柚等特色产

(邹利强 摄)

融媒直通车

今年,这些事高效办!

近日,国务院办公厅印发《“高效办成一件事”2025年度第一批重点事项清单》,结婚落户、新车上牌、换领居住证等可高效办理。



扫码更精彩

51.3亿元补贴发放了!

2024年,人社部门推动健全终身职业技能培训制度,全年向310万人次劳动者发放技能提升补贴51.3亿元。



扫码更精彩

大年初一,宜春六上央视!

1月29日,农历新年第一天,央视13套《朝闻天下》《新闻直播间》《正月里来是新春》栏目共6次对宜春进行报道。



扫码更精彩